

2026.1.12 星期一

农历乙巳年十一月廿四  
大众报业集团(大众日报社)主办

济南市市区今日天气 晴 0℃~10℃ 南风4~5级阵风7~8级

习近平复信美国青少年教育交流团访华师生

1月7日,国家主席习近平复信由美国佛罗里达州迈阿密钻石领航学院、佛罗里达大学、迈阿密戴德学院组成的青少年教育交流团访华师生。

习近平表示,很高兴得知交流团师生在中国度过了一段愉快又充满收获的旅程,感受到你们对中华文化的浓厚兴趣和真挚情感。

习近平指出,中美关系的希望在人民、未来在青年。“5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议启动以来,有超过4万名美国青少年积极参与,为他们认识真实的中国打开了一扇窗,为赓续两国人民友谊搭建起一座桥。这充分说明,开展友好交流合作是中美两国民心所向。期待更多美国青少年加入到中美友好事业中来,做两国友好的新一代使者,为增进中美人文交往和推动双边关系发展作出更大贡献。

据新华社

# 打造“购在中国”,擦亮“投资中国”

商务部部署2026年重点工作,提振消费排在首位

◎深入实施提振消费专项行动,打造“购在中国”品牌  
◎健全现代市场和流通体系,推进全国统一大市场建设  
◎推动贸易创新发展,打响“出口中国”品牌  
◎塑造吸引外资新优势,擦亮“投资中国”品牌

◎对接国际高标准经贸规则,更大力度推进开放高地建设  
◎有效实施对外投资管理,引导产业链合理有序跨境布局  
◎深化多双边经贸合作,推动多领域合作共赢  
◎防范化解风险,织密织牢开放安全网

详见A02版



## 空中“货拉拉”来了 “天马-1000”无人运输机成功首飞

记者1月11日从中国兵器工业集团有限公司获悉,由中国兵器工业集团西安爱生技术集团有限公司自主研发的“天马-1000”无人运输机于当天顺利完成首次飞行试验,各项飞行数据表现良好,首飞取得圆满成功。

“天马-1000”集物流运输、应急救援、物资投送等多功能于一体,好比空中“货拉拉”,是国内首款实现“高原复杂地形适配、超短距起降、货运/空投双模快速切换”的中空低成本运输平台。其最大载重1吨,此机型实现了从任务规划、货物装卸到飞行执行的全流程自动化,可在5分钟内完成吨级物资自主装卸,节省时间与人力成本。

详见A02版

U23亚洲杯第二轮,泰山小将彭啸神勇破门

## 中国队1:0击败澳大利亚队获首胜

北京时间1月11日晚,在U23亚洲杯小组赛第二轮的比赛中,中国队凭借来自山东泰山的小将彭啸的一脚劲射破门,以1:0力克澳大利亚队,迎来在本届杯赛的首场胜利。中国队目前积4分,出线形势大好。

量产交付+价格破冰  
加速家庭机器人普及

详见A03版

从幼儿园到旧厂房  
闲置场所探索“银发转型”

详见A05版

一部手机一群村民  
拍微短剧引来游客和投资

详见A07版

美国突袭委内瑞拉

谁会是下一个委内瑞拉  
起底美国军事干涉颠覆的黑手

夜袭总统官邸强掳马杜罗  
“三角洲”真那么“神”吗

美国为何抓马杜罗夫人  
她是他的“第一革命战士”

委内瑞拉政局走向何方  
这四人或将成关键人物

详见A12-A16版